

伊春空难失事飞机上还有一个洛阳人！他就是前舱安全员廉世坚，目前已从伊春转到哈尔滨治疗。接到母亲的字条后，他笑着说“这下有劲儿了”

# 妈妈您放心，我一定能挺过去

□特派记者 邓德洪 文/图

抵达哈尔滨的当天(27日)晚上，获悉伊春空难中幸存的前舱安全员廉世坚也是洛阳人后，记者就一直牵挂着这个小伙子。飞机失事时，他帮助多名乘客成功逃生，现在，他的伤情到底怎么样了？



## 转院：急救车把他从伊春送到哈尔滨

28日中午，记者准备赶赴伊春探望廉世坚，突然接到消息：因病情危重，廉世坚当天就要从伊春转到哈尔滨治疗。

原来，在空难发生后，廉世坚被立即送往伊春当地医院救治。入院的前两天，廉世坚一直受到已逝乘务长卢璐的家人的照顾，情况

还比较乐观。但由于伊春的医疗设施比较简陋，本次空难的多名幸存者被安置好一段时间后，因烟熏中毒陆续出现了肺部衰竭的症状，廉世坚就是其中之一。当地医生说：“他很有可能会抢救不过来，目前的情况很不乐观，但他本人并不知道。”

记者闻讯立即拨打廉世坚的手机，好不容易接通后，说话的是27日晚刚从深圳赶到伊春的廉世坚的女友张扬(化名)。张扬说，她和医护人员已经把廉世坚抬上急救车，向哈尔滨进发了，目的地是哈医大四附院，开车需要七八个小时。

## 会诊：随时有呼吸衰竭的可能

28日19时45分，哈尔滨细雨纷飞，一辆急救车呼啸着驶进哈医大四附院，副院长刘明亲自率领专家组成员，紧急对接护送。记者一路跟随，只见躺在担架上的廉世坚尽管吸着氧气，但喘息急促而沉重。

哈医大四附院呼吸科金主任介绍，廉世坚本应于27日随先前的被转移的那些伤员一同被送到哈市，但当天他病情突然加重，无法转移，哈医大四附院专家组受黑龙江省卫生厅指派，立即赶到伊春增

援救治，当时廉世坚已多次出现呼吸困难、咯痰等危急症状。在进一步完善治疗方案后，经过药物紧急治疗，其病情于28日凌晨趋于平稳。专家决定，当天将廉世坚送到哈市救治。

廉世坚很快被送进重症监护室单间病房。20时许，第一次会诊结束，刘明向记者介绍，专家组初步诊断，廉世坚为急性呼吸灼伤继发感染，不排除随时呼吸衰竭的可能。

刘明说，目前，廉世坚的病情比较稳定，医院已经为他配备了重症监护室、耳鼻喉科、心内科、呼吸科的专家及3名护士，对他进行重点看护，一旦他出现呼吸衰竭，医生会立即启动相应的插管、切开呼吸道等抢救方案。

刘明还说，廉世坚是哈医大四附院接治的第5名空难伤员，也是伤情最重的一名，目前他仍未脱离危险，全院专家将对对他进一步会诊，为他制订最完善的治疗方案。

## 鼓劲：把母亲的鼓励带进病房

在廉世坚得到妥善安置后，记者马上给他的母亲廉小莉打了电话，告诉她医院条件非常好，请她放心。

因为是从廉世坚的家乡赶来，记者被院方特许换上隔离服进入重症监护室看望廉世坚。这是一名俊朗的小伙子，精神状态看上去还不错。廉世坚用沙哑低沉的嗓音说：“请妈妈放心，我一定能挺过去。”说着，他面对记者的镜头，微笑着竖起大拇指。

当晚，后方记者通过网络将廉小莉写给儿子的字条拍的照片传来。昨日一大早，记者在哈尔滨街头找了一家打印店，把照片打印出来并塑封，然后带着这封沉甸甸的“家书”直奔哈医大四附院。

再次被允许进入重症监护室后，记者把“字条”递给躺在病床上的廉世坚。廉世坚接过一看，一下子撑起上身坐起来。“这下有劲儿了！”(上图)廉世坚高兴地说，“这

是我妈妈写的，我认得她的字！她老人家从没给我写过东西，这还是第一次！谢谢你们费心了！”

因为是失事飞机上幸存的机组成员之一，廉世坚被转到哈尔滨治疗后，引起了当地众多媒体记者的高度关注。听说这个“千里寄家书”的故事后，一众“老记”都被感动，纷纷围住本报记者打探来龙去脉，要让这个感人的故事传遍哈尔滨，传遍黑龙江……

## 承诺：我会坚守到他康复为止

廉世坚被运抵哈医大四附院后，记者就注意到他身边的一个漂亮女孩：二十四五岁的样子，身材纤瘦，短发，瓜子脸，说话轻柔；医护人员问及身份，她落落大方地回答“家属”；廉世坚进入重症监护室后，她一直在外面耐心守候。她就是廉世坚的洛阳籍女友张扬。

面对家乡来的记者，张扬说，她和廉世坚四五年前就在洛阳成为恋人，由于种种原因，他们分开过一段时间。伊春空难发生后，她一看到新闻就懵了，因为廉世坚飞

的正是这个航班！25日早上，她终于打通了廉世坚的手机，知道廉世坚已经住进了伊春的医院。

张扬说，通过廉世坚的同事，她知道廉世坚有生命危险，于是决定立即放下手上的工作，请假赶往伊春。她说：“这是亮亮(廉世坚的小名)最难的时候，他身边没有一个亲人照顾，这哪儿成！”

从27日9时许到22时许，先是坐飞机到哈尔滨，然后换乘汽车到伊春，连续10多个小时的奔波后，看上去弱不禁风的张扬出现在廉世坚

的病床旁。第二天，她又和医护人员一起护送廉世坚到哈尔滨。

患难见真情。张扬的犹如天降让廉世坚既意外又感动。张扬后来打电话告诉廉小莉，她刚到伊春时，不好意思地对别人说她是廉世坚的前女友，可廉世坚希望她能把这个“前”字去掉。后来，她就勇敢地说自己是“家属”了……听到这些，廉小莉会心地笑了。

张扬想通过本报转告廉小莉：“阿姨，放心吧，我会代替您照顾好亮亮的，直到他康复！”

廉世坚的母亲委托远赴哈尔滨的本报记者给其儿子捎去鼓励的“字条”

## 孩子要坚强，妈期待与你相见

□记者 李砾瑾 通讯员 崔蕾/文 记者 李卫超/图

伊春“8·24”空难，竟与洛阳有着近在咫尺的联系。

本报27日首次报道：一对洛阳母子在伊春空难中幸运地逃出生天。当日18时30分，市民亢女士拨打本报热线报料：本次失事飞机上5名机组成员中的一前舱安全员连志坚(音)也是洛阳人！空难发生后，连志坚也幸运逃生，其母亲现在在洛阳，其女友已经赶去探望。

### 探寻：幸存安全员是洛阳小伙子

27日晚，后方记者在网上海查询发现，伊春空难中确有一名前舱安全员幸存，其名叫廉世坚，空难发生时他曾帮助乘客逃生。

本报特派记者连夜向设在哈尔滨的空难善后中转站及伊春的机组人员家属接待组求证，获悉廉世坚确为洛阳人，27岁，未婚，因呼吸道烧伤，无法开口说话，现在伊春接受救治，其女友已于27日晚抵达伊春探望。

在洛阳警方的协助下，后方记者连夜在洛阳辗转寻找廉世坚的家人。28日2时许，通过一名认识廉世坚母亲的市民，记者终于获得了廉世坚的母亲廉小莉的手机号。28日2时20分，记者拨通了廉小莉的电话，她说，廉世坚目前已经脱离了生命危险，但呼吸道和肺部仍有感染，嗓子依然发声困难。

### 心焦：妈妈知道儿子受伤了

28日上午，我们终于见到了廉小莉。今年55岁的廉小莉拄着拐杖，步履蹒跚。原来，她打小右腿就患有骨髓炎，去年复发动手术后，右腿至今仍有未愈的伤疤。

“这一切来得太突然了。”廉小莉回忆说，半个多月前，儿子在家休息了两天，临走前叮嘱她好好照顾自己。24日22时40分，大概在空难发生1小时后，正在看电视的她突然接到了一个电话。

电话那头传来一个极沙哑的声音，告诉她飞机出事了。廉小莉的心“扑通”往下一沉，她怀疑自己听错了，但那确实是儿子的声音！儿子告诉她，他已逃出了飞机，正在医院治疗。

短暂通话后，电话断了。大约半小时后，儿子打来了第二个电话，简短地告诉了她当时的情形：飞机在降落前断裂，他和机组其他成员组织乘客从舱底一个裂缝处逃生。

### 担忧：行走不便，不能去看儿子

廉小莉一宿未眠。26日上午，廉世坚所在的原河南航空公司的3名同事受公司



领导委托，来看望廉小莉，她才得知了更多关于儿子的消息。

原来，当时儿子和乘务长卢璐同在飞机机舱中部，在飞机摔在地上、浓烟袭来的那一刻，卢璐一直在呼喊打开安全出口，但安全出口已经无法打开。飞机断成了两截，廉世坚与卢璐一起指挥乘客从断裂处跳出机舱，此时，卢璐的丈夫、同为安全员的周宾浩在尾舱指挥着数十名乘客撤离。廉世坚组织乘客逃出飞机后自己也逃了出来，却没有见到这两名同事的身影……

为此，廉世坚深深自责。廉小莉宽慰着儿子，恨不能立即赶到儿子的身边，让他快快好起来……

### 宽慰：儿子的前女友千里赴伊春

廉小莉说，她每天都很想打电话问儿子的情况，每次听到儿子沙哑的声音、剧烈的咳嗽，就像有一只手把她的心揪得生疼。

26日，廉小莉突然接到儿子过去的女友张扬(化名)的电话。张扬在电话里急切地说，她现在在深圳工作，刚得知廉世坚出事的消息，她已经和伊春方面联系，立即飞往伊春照顾廉世坚。

廉小莉非常感动，心中感到一丝宽慰。

### 鼓励：请记者捎去妈妈的“字条”

28日19时许，记者再次来到廉小莉家。她说儿子已经顺利转院，并且受到了很好的照顾。但是，廉小莉对儿子还是非常牵挂。

得知本报特派记者已在医院见到了廉世坚，廉小莉打算给儿子写上几句鼓励的话，让后方记者帮忙“捎”给儿子，希望儿子看到字条如同见到妈妈一样，坚定战胜伤病的信心。

廉小莉戴上眼镜，认认真真地写道“亮亮：你一定要坚强，积极配合医生治疗。我相信你一定会很快好起来。你是妈妈的骄傲，我等待着与你相见！妈妈 2010年8月28日晚”(上图)  
(亢女士获线索奖100元券)